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1 IIpomsBoaHasi, KpaTHble KOpHU, ¢d-jaa Taitaopa

Omnp. ycrs f(x) = sum;>oa;z* € K(x), K - none. Torma MHOrOWIEH

f'(x) =3, jajz7~! naspis. npomssoamoit 1t £(x), a 0T06p. = : f(a) — f'(x) HA3BIB.CYIEPIPOH3OBHOI.
(f+9) =1+,

(fg+' = F'9+ fd

flg(x)) = f'(g(x))g'(x)
Vkazauue. JTOoK. 1po ... Ha 6asuce anrebpsl K(x) BBumy juHOiiHOCTH %
Teopema 1. Iycts K - ore, ¢ € K,  f(x) = (z — ¢)¥g(),9(c) #= 0. Eem k = 1 + ... + 1(craz #= 0 8 K...
Jlok-Bo. Umeem f'(z) = k(z — ¢)*"1g(x) + (z — ¢)*¢/(x). Tasuiok on. Mor 6bI U MONOKIAT. ..
Teopema 2. IIVers f(z) € K(x),f = n, K - none. ¢ € K. Torna f(x) = f(c) + @(w -0+ f;!(f) (x — )2 +

ot f;rl‘) (z — )", Jlok-Bo. OGosmaumy Hepes y = & — ¢, Toraa & = y + ¢ unn f(z) = ;50 a0t = Sy + o) =
Z?:o riyi = Zz‘zo T[(x - C)”. Torma f(c) =10

f(e)=m

f(e) =2r,

f = nlr,.

Cupasa J0JI2KHa OBITH XpeHb. JIOK-BO Tpa-Jist-Jisl.

2 HOI n Aaropurm EBKianma

2.0.1 Ormnpenenenune

Iycrs f,g € K[z], K - nons (xorst He BaxkHO). g #= 0. Muorowren d € K[z] nazsis. HOJ nost f u g, n
dlfdlg
2)d1|f,d1|g:>d1 |d

O6o3u. d = GCD(f,g). Eciiu dy = GCD(f,g), to d1 | d, d | di, 3sauur cruens d coBnajaer co cremeHbio dj.
d=de,e € K,e #= 0. Ecau norpe6osars, 4robsl c.K. d(z) = 1, 1o d(z) - exnacrsenustit HOJ.

2.0.2 Teopema:
Iycrs K - nozte, f,g € K[z, g(z) #= 0. Torga HO/(f,g) mMoxkHO HajiTu 1o anropurmy EBkimia:

1. f=gq1 + 71, cr r1 < CcTemeHu JeIUTE/IS.
2. g =r1g2|re, €T T2 < CT T3.
3. 11 =rags|rs, cr T3 < CT T4.

4. ..

5. rp—1 = k41 + 72 = 1 = GCD(z,y)

2.0.3 lok-BO

Hycrs f = gq+ 7. Torma GCD(f,g9) = GCD(g,r), T.K. COBIaIaOT MHO-Ba 001X Jejuresei. OTcioa 10 aaropurmy
Eskiumga met nosyuaem GCD(f, g) = GCD(f,r1) = GCD(r1,12) = ... = GCD(rg_1,71) = ki.. Teopema noxkazana.



2.1 Jluneiinvie mudoaHTOBBIE YPABHEHUS.

(#)fut+gv="h
3aecs f,g,h € K[z] - naHHBIE MHOIOYJIEHBI, U,V - HEM3BECTHBbIe MHOrOWIeHbl B K|x].

2.1.1 Teopema
Yp-ue (*) paspemuma B K[z] < d = GCD(f,g) | h.

[Hokasamesvemeso. =) umeeM f = df1,9 = dg1, f1,91 € K[z]. Torna h = fu+gv = dfiu+dgiv = d€ K[z] (fiu + g1v),d |
——

h

<) ={fu+gv|u,v e K[z]}. Hano nokasare, uro h € I. OTMmeTnM cieayromue cBo-a I:
1) h17h261$h1—h261

2) hy € I,g(x) € K[z] = hig € I x B K[x] - mr06o0ii.

hy = fuigvy

ha = fus + gva = hy — ha = f(ur — uz) + g(v1 — v2)

hig = f(u,q) + g(v,q).

Bsuny anropurma EBkmuma

f=gm+

g=r1q2+ 712

Tk—1 = TkQk+1

. Homywaem: f—grq=r1 €1
g—rige=r2 €1l

ry —1roqsrs € 1

Tk—2 — Thk—1qk =Tk € I
Moxuo cuurarh, uro d =11 - e,e € K, e #=0,d € I.h = dhy € I, 3HauuT Halle ypaBHEHUE PAa3PEIINMO

2.2 CsBo-Ba B3aNMHO-IIPOCTBIX MHOI'O41JICHOB

Oup. morowrenst f,g u3 K[x]| naspis. B3aumuo-nipocroivu, ecau ux HO =1.

Ob6o3u f L g.

2.2.1 Teopema

1) fLg<3Fu,veK[z]: fut+gv=1.
2) fLa,fLg=fLl(gng)

3) di|f,dalf,di L dy = (did2)|f

) p

4) pl(f9),p L f = plg.

Jokasameavemeo. 1) BepHo BBUy KpuTepHsl paspemuMoctu yp-us fu + gv = h.

2) Beuuy (1) Juq, vy, ug, v € Kz] :

fuilgiv1, fus + gove = 1, HIEpMHOKUM TH PABEHCTBA:

fl]+ (9192) (v1v2) = 1

Beuzy (1) mosyuaem, aro f L gqgo.

3) Yemosue memumoctu: f = difi = dafe. Beuny (1) diu + dev = 1, tme u,v € K|x] (HEKOTOPBI MHOTOUJIEHBI).
YuuoxuM Ha fi f = fdiu+ fdav = dida[fou + f1v]. = didz | f.

4) Nmeem pu + fv = 1,u,v € K[z]. YMuoxuM Ha g: pug + (fg)v =g. plug+ hv] =g(fg=ph), plg.

2.3 OﬂHO3Ha“IHOCTb pa3JiozKeHnd MHO-Ha Ha MHO2KUTeEJIn

2.3.1 Ormp.

Msuo-u p(z) € K|[z] naseis. HepasnoxumMeiM B K[x| (Ha MpoxkuTenn), ecau deg(p) > 1,p = wv,u,v € K[z] = (deg(u) =
0f|deg(v) = 0).

2.3.2 Omup.

Muorousiensl f, g HA3bIB. aCCONMUUPOBHHBIME, ecyn f = eg,e € K, e #= 0. O6ozu.: f ~ g.
Yup. accoruup. - OTHO. SKBHUB.



2.3.3 Teopema

Iycrs K - nose, Torpa so6oit muo-u cr >=1 umeer B K[x| pasnoxenue B npo-ue Hepazmoxumbl B K[x| mHOXK-€ii,
IPUYEM 3TO PA3JIOKEHE €IUHCTBEHHO C TOYHO. JIO IIOPSAIKA MHO-JIEH ¥ acCONUUPOBAHHOCTH.

Joxasamenvemeo. 1. Cymecrsosanue. Ilycrs f(20 € K|z], deg(f) > 1, ecan f nepasaoxum B K[x|, To nokaseisars
Hevero. Ecim f paznoxnm, To torna f = f1fa,deg(fi) < deg(f),i =1,2. Ecam f1, f2)- HEPA3IOXKUMBI, TO TIOJIY-
JeHO TpeGOBAHHOE PA3JIOKEHNUE, €CIIU KAKOH-JIN00 U3 HUX PasiokuM, 10 f; = fi1f12,deg(f14) < deg(f1).
Crenenu OHUKAIOTCS, TIOITMOY IPOLECC PA3JIOKEHUs 00A3aTeIbHO 000PBETCs HA IIPO-UE HEPABJIOKUMBIX MHO-
JKUTEEH.

2. Eauncreennocrs. Eciu p - Hepasoxum, 10 p | fg, To p | f wiu p | g. Jokazxkem st0:
Iycrs p |/f. Ecnd = GCD(p, f), tod | p. Ecmud =1, o p L f, u p | g 10 CBO-BYy B3aMMHO TIPOCTBIX,HABEPHOE.
Ecin d ~ p,d=pe,r € K,e #0.. Ho d | f u toma p | f, 970 IpOTEBOPEINTD NIPEIIOIOKEHNE B HAYAJE IIYHKTA.
Jlemma 2:
p - wepazaoxumbl, p | (f1fe...fx) = Ji:p]| fi-
Jlok-BO MHIyKIHEH 1O K
k=1 - oueBummO
k-l=>:p| f (fife-1)_ 9 fr
~~ ~~

Io memme(1) p | f1...fr—1.

f=pp2.pr = q1q2...g3

Di,q; HepazaoxuM B K[z],r < s.

Tormap; | g1...qs- o nemme 2 cym. i : py | g;. Hepenymepyem, p1 | ¢1. Ho ¢1 nepenymepyem, ¢ = e1pi,e; €

K,e1 #0. pipa2..ps = €1p1ge...qs = p1(€1¢2...qs).

MOKHO COKPATHUTD, Pa...Pr = €1G3...s, AHAJIOTHIHO MOXKHO CKOPATHUTD JaJiee Py...p,-. B utore ¢ = € K ejes..€.qp1...

Ecin s>1, 10 ct(ey...,Gry1...qs) > 1. IlporuBopeune. 3HAUUT, T=S U p; ~ @; TOCIIE TOAXOJAIIEH TIEPEHYMEPAIIN.

2.3.4 3am

Eciu B 11e710cTHOM KOJIBIIE (ACCOIMATUBHOM, KOMMYTATUBHOM, ¢ 1, 6e3 Je/ureseil Hysis) eCThb e “1ejieHue ¢ oCTaTkom”,
TO ecTh ajroput™m EBkiniga s waxoxaeans HOJ. Ects kpurepnit pa3permmMocTy JUHEHHBIX THO(MAHTOBBIX yP-HUil,
CBO-B& B3aMMHO-IIPOCTBIX 3JI€-OB U OJHO3HAYHOCTb PA3JIOXKEHUsI Ha MHOMKUTEJIN.

Ts.



